
Razlomci ð pojam i vrste  



Razlomci su brojevi kojima najľeĢļe opisujemo __________. dio neľega 

Npr.  oboj ano: ___  5 

12 
pravougaonika 

neobojano: ___  7 

12 
pravougaonika 

a) oboj ano: ___  7 

3 
kruga  

neobojano: ___  2 

3 
kruga  

b) 
oboj ano :  

neobojano:  

__  3 

5 
pravougaonika 2 

___  2 

5 
pravougaonika 

Razlomci mogu opisivati i viĢe od jednog cijelog! 

Npr.  



Kako obojati:  

a) ___  5 

6 
paralelograma  

b) ___  7 

4 
kvadrata  

c) ___  1 

3 
romba 4 



Dijelovi razlomka:  

__  a 

b 

? brojnik  

? nazivnik  

? razlomaľka crta 

Nazivnik nam govori  na koliko jednakih dijelova dijelimo lik.  

Brojnik nam govori  koliko dijelova trebamo obojati.  

Razlomaľka crta oznaľava dijeljenje.  

Npr.  __  8 

4 
= 8 : 4 =  2 

Ta smo svojstva brojnika i nazivnika koristili u proĢlim  
primjerima.  

 

= 



Pravi razlomci su razlomci kojima je  brojnik manji od nazivnika.  

Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

Npr.  ,  ___  1 

4 
,  ___  2 

9 
___  9 

10 
... su _____ razlomci.  

Oni su ______ od 1.  manji  

< 

pravi  



Pravi razlomci su razlomci kojima je  brojnik manji od nazivnika.  

Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

nepravi  

Oni su ____________ 1.  veļi ili jednaki 

Npr.  ,  ___  9 

4 
,  ___  5 

3 
___  4 

4 
... su _______ razlomci.  ,  ___  6 

2 

Ó 

Koji su od gornjih razlomaka jednaki broju 1?  

Po ľemu prepoznajemo razlomke koji su jednaki broju 1? 

Po tome Ģto im je brojnik jednak nazivniku. 



Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

nepravi  

Oni su ____________ 1.  veļi ili jednaki 

Npr.  ,  ___  9 

4 
,  ___  5 

3 
___  4 

4 
... su _______ razlomci.  ,  ___  6 

2 

Ó 

Koji su od gornjih razlomaka veļi od 1? 

Po ľemu prepoznajemo razlomke koji su veļi od 1? 

Po tome Ģto im je brojnik veļi od nazivnika. 



Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

nepravi  

Oni su ____________ 1.  veļi ili jednaki 

Npr.  ,  ___  9 

4 
,  ___  5 

3 
___  4 

4 
... su _______ razlomci.  ,  ___  6 

2 

Ó 

Svaki nepravi  razlomak moĤe se pretvoriti u mjeĢoviti ili u 
prirodni broj.  



Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

nepravi  Npr.  ,  ___  9 

4 
,  ___  5 

3 
___  4 

4 
... su _______ razlomci.  ,  ___  6 

2 

Ó 

Koji se od gornjih razlomaka mogu pretvoriti u mjeĢovite brojeve?  

Kojim su oni mjeĢovitim brojevima jednaki (uoľi sa slike)? 

___  9 

4 
= 2 

___  1 

4 
___  5 

3 
= 1 

___  2 

3 



Nepravi  razlomci su razlomci kojima je  brojnik veļi ili 

jednak nazivniku.  

nepravi  Npr.  ,  ___  9 

4 
,  ___  5 

3 
___  4 

4 
... su _______ razlomci.  ,  ___  6 

2 

Ó 

Koji se od gornjih razlomaka mogu pretvoriti u prirodne  brojeve?  

Kojim su oni prirodnim brojevima jednaki (uoľi sa slike)? 

___  4 

4 
= 1 

___  6 

2 
= 3 



Prisjetimo se i raľunskih postupaka (bez slike)!  

1.) Pretvori u mjeĢoviti ili u prirodni broj (u Ģto se moĤe): 

___  19 

8 
= a) 3 

8 
___  2 

Postupak:  
19:8 jednako je 2 i ostatak 3 

Nazivnik samo prepiĢemo! 

= 



Prisjetimo se i raľunskih postupaka (bez slike)!  

1.) Pretvori u mjeĢoviti ili u prirodni broj (u Ģto se moĤe): 

___  19 

8 
= a) 3 

8 
___  2 

___  68 

9 
= b) 5 

9 
___  7 

___  42 

7 
= c) 6 

Postupak:  
42:7 = 6 (bez ostatka)  

= 



Prisjetimo se i raľunskih postupaka (bez slike)!  

1.) Pretvori u mjeĢoviti ili u prirodni broj (u Ģto se moĤe): 

___  19 

8 
= a) 3 

8 
___  2 

___  68 

9 
= b) 5 

9 
___  7 

___  42 

7 
= c) 6 

___  36 

4 
= d) 

___  2 

9 
= e) Ovo je pravi razlomak  

(brojnik je manji od nazivnika),  
pa ga ne moĤemo pretvoriti 
niti u mjeĢoviti niti u prirodni broj! 

9 

Kako smo raľunali u  
svim ovim zadacima?  

Brojnik smo dijelili nazivnikom!  

ZaĢto? 

Zato Ģto razlomaľka crta 
oznaľava dijeljenje! 



A obrnuto? Prisjetimo se kako pretvoriti broj iz nekog  
drugog oblika u razlomak...  

2.) Pretvori u razlomak:  

8 

55 ___  ___  7 

8 
= a) 6 

6 Ŀ 8 + 7 

Prepiġi 

nazivnik! 

= 



A obrnuto? Prisjetimo se kako pretvoriti broj iz nekog  
drugog oblika u razlomak...  

2.) Pretvori u razlomak:  

8 

55 ___  ___  7 

8 
= a) 6 

7 

69 ___  ___  6 

7 
= b) 9 

c)   8 =  
1 

8 ___  = 
16 ___  
2 

= 
24 ___  
3 

= ...  

(Kad dijelimo brojnik nazivnikom, rezultat mora biti  8 !) 

= = = = = = = ...  



A obrnuto? Prisjetimo se kako pretvoriti broj iz nekog  
drugog oblika u razlomak...  

2.) Pretvori u razlomak:  

8 

55 ___  ___  7 

8 
= a) 6 

7 

69 ___  ___  6 

7 
= b) 9 

c)   8 =  
1 

8 ___  = 
16 ___  
2 

= 
24 ___  
3 

= ...  

7 

31 ___  ___  3 

7 
= e) 4 

d)   27 =  
1 

27 ___  = 
54 ___  
2 

= ...  



Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

a)  Jedno cijelo ima ______ ľetvrtine. ľetiri 1  =  ___  4 

4 

= 

b)  Jedno cijelo ima _______ dvanaestina.  dvanaest  1  =  ___  12 

12 

= 

c)  Dva cijela imaju ____ treļina. Ģest 2  =  ___  6 

3 

= 

4.) Dopuni:  



d)  4 dana =       tj.  ___  4 

7 

Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

4.) Dopuni:  

ObjaĢnjenje: 

Prvo se sjetimo da tjedan ima ukupno ___ dana.  7 

Otuda zakljuľujemo da svaki dan ľini       tjedna. __  1 
7 

Sad razmiĢljajmo ovako: 

Ako 1 dan  ľini      tjedna ,  __  1 
7 

onda 2 dana  ľine      tjedna ,  __  2 
7 

3 dana  ľine      tjedna ,  __  3 
7 

a 4 dana  ľine      tjedna .  __  4 
7 



d)  4 dana =       tj.  ___  4 

7 

Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

4.) Dopuni:  

ObjaĢnjenje na drugi naľin: 

Opet krenimo od toga tjedan ima ___ dana.  7 

ponedjeljak 
utorak 
srijeda 
ļetvrtak 

petak 
subota 
nedjelja 

tjedan:  

Stoga ga usporedimo s pravokutnikom podijeljenim na 7 jednakih dijelova!  

pravokutnik:  

Lijeva slika:  
Zanima nas koji dio tjedna  
ľine 4 dana ...  

Desna slika:  
Koji dio pravokutnika  
ľine 4 dijela ...  

? __  4 
7 

tjedna  



d)  4 dana =       tj.  ___  4 

7 

Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

4.) Dopuni:  

Kratko:  

Zadani broj prepiĢemo u brojnik. 

U nazivnik zapisujemo koliko tjedan ukupno ima dana.  

Kao Ģto znamo, 
i kod bojanja , nazivnik  nam govori koliko ukupno dijelova imamo,  

a brojnik  koliko dijelova promatramo/bojamo .  

Vidimo da je isto i ovdje!  



d)  4 dana =       tj.  ___  4 

7 

e)  20 min. =       h  ___  20 

60 
=       h  ___  1 

3 
Kratimo brojem __.  20 

1 

3 

f)  5 mj. =        god.  ___  5 

12 

Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

4.) Dopuni:  

g)  17 mm =         m  ____  17 

1000  

h)  23 cm 2 =           m 2 ______  23 

10  000  

12 

3 9 

6 

sijeļanj 
veljaļa 
oģujak 
travanj 
svibanj 
lipanj 
srpanj 

godina:  

kolovoz 
rujan 

listopad 
studeni 
prosinac 

__  5 

12 
godine ? 

__  1 

3 

min.  ? 20 

h ? 



6.)  Ivan je za zadaļu dobio 7 zadataka. 

RijeĢio je samo 2. 

Koji dio zadaļe je Ivan rijeĢio? 

Ivan je rijeĢio        zadaļe. ___  2 

7 

Koji dio zadaļe joĢ treba rijeĢiti? 

JoĢ treba rijeĢiti        zadaļe. ___  5 

7 

Prisjetimo se joĢ nekih svojstava razlomaka... 

1. zadatak 
2. zadatak 
3. zadatak 
4. zadatak 
5. zadatak 
6. zadatak 
7. zadatak 

zadaļa: 

? __  2 

7 
zadaļe ? __  5 

7 
zadaļe 


